
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
ATA DA45ªREUNIÃO REMOTA DE COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTOBIOMÉDICO,  
DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE  

DA UNIVERSIDADE FEDERALDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 
 
Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, 
reuniram-se na Sala D-304, sala dos professores da Disciplina de Parasitologia, os 
membros do Colegiado do Departamento de Microbiologia e Parasitologia (DMP), 
cujos nomes constam na lista de assinatura dos presentes (Anexo 1). A Profª Drª 
Maria do Carmo Ferreira, Chefe do DMP, passou a apresentar os assuntos a serem 
apreciados. Item 1 – Homologação da Ata da 44º Reunião Remota de Colegiado 
do DMP. APROVADA por unanimidade. Item 2 – Recomposição da Comissão de 
Avaliação de Estágio Probatório Docente. A Chefe do DMP apresentou aos 
presentes a demanda de recomposição da comissão para avaliação do estágio 
probatório dos docentes deste Departamento, haja vista que a professora Cleonice 
Alves de Melo Bento, titular da atual comissão, constituída na 32ª Reunião de 
Colegiado do DMP, em 2023, atualmente se encontra como Pró-reitora de 
Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação desta IFES. Tendo em vista que, naquela 
reunião de colegiado, também foi homologada a professora Claudia Soares Santos 
Lessa como suplente, de comum acordo entre os presentes, entendeu-se que esta 
passasse à condição de titular para substituir a professora Cleonice na Comissão. A 
composição da Comissão de Avaliação de Estágio Probatório Docente do DMP, ficou 
assim representada pelos docentes: Profa. Dra. Lio Moreira, Prof. Dr. Adenildo da 
Silva Vasconcelos e  Profa. Dra. Claudia Soares dos Santos Lessa.  Ao se submeter a 
recomposiçao da Comissao, ao colegiado do DMP, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade. A Chefe doDMP aproveitou o ensejo para agradecer aos professores 
doutores, Vera Carolina Bordallo Bitencourt e Agostinho Alves de Lima e Silva, 
componentes da comissão de Avaliação de Progressão Docente, deste Departamento, 
pelo trabalho e empenho em fazer uma avaliação prévia dos documentos de estágio 
probatório dos docentes João Felipe Rito Cardoso e Patrícia de Albuquerque Garcia 
Redondo, vindo a facilitar o trabalho da Comissão de Avaliação de Estágio 
Probatório, que estará se reunindo para avaliar os docentes supracitados.  Item 3 – 
Apreciação e Homologação das atas e  Resultado Final da Segunda Retomada, 
do Concurso Público para professor efetivo da disciplina de Imunologia, do 
Departamento de Microbiologia e Parasitologia - DMP/IB, Edital 17, de 17 de 
fevereiro de 2023. A chefe do DMP deu a palavra à Profª. Vera Carolina Bordallo 
Bitencourt, presidente da Comissão de Avaliação da Segunda Retomada do Concurso 
Público, para professor efetivo da Disciplina de Imunologia, que inicialmente 
apresentou as atas do concurso para apreciação, com uma breve resumo de como 
transcorreu o processo de seleção, finalmente apresentando o resultado final deste 
certame, para apreciação e homologação deste Colegiado de Departamento. As 
médias finais e a colocação dos candidatos foram lidas, a saber: Alessandra Márcia 



 

da Fonseca Martins,1o lugar, média final 8,1(oito pontos e hum décimo), Joana 
Hygino da Silva Machado, 2º lugar, média final 7,3 (sete pontos e três décimos) e 
Leonardo Ribeiro Batista Silva, 3º lugar,média final 3,1(três pontos e hum 
décimo). Desta forma, a candidata Alessandra Márcia da Fonseca Martins, por ter 
obtido a maior média, habilitou-se a ser convocada para a vaga em aberto para 
professor efetivo da disciplina de Imunologia, face à aposentadoria da professora 
Rosa Maria Tavares Haido, daquela disciplina. Após as considerações dos 
componentes do Colegiado, a solicitação foi posta em votação, sendo APROVADA 
por unanimidade. Item 4 – Assuntos gerais: A) –Apresentação de pesquisa de 
doutorado da servidora Alice Veridiana, arquivista setorial do IB e doutoranda 
do Programa de Pós-Graduação em Museologia e Patrimônio 
(PPG-PMUS/UNIRIO/MAST). Compareceu, com a anuência da chefe do 
departamento, a servidora arquivista Alice Veridiana de Sousa, doutoranda do 
PPGPMUS/UNIRIO-MAST, para solicitar a colaboração dos docentes em sua 
pesquisa sobre o Patrimônio Científico do Instituto Biomédico (IB/UNIRIO). 
Explicou que, oportunamente, enviará para os docentes do IB um formulário online 
(em análise pelo Comitê de Ética em Pesquisa) para coletar os dados necessários à 
pesquisa. Esclareceu que o objetivo do formulário é mapear a existência de acervos e 
coleções, esclarecendo que se refere a todo material acumulado em função das 
atividades de ensino, pesquisa e extensão, independente da natureza, que 
potencialmente representem a trajetória tanto dos docentes quanto do IB e da própria 
UNIRIO no campo das ciências biomédicas e da saúde. Destacou que o objetivo 
principal de sua pesquisa é identificar o patrimônio científico que está fora do 
planejamento, estratégias e políticas institucionais, tendo o IB como campo empírico. 
Esclareceu também que a pesquisa buscará evidenciar a relevância desse patrimônio 
e propor políticas de gestão e preservação in situ, integrando perspectivas 
colaborativas da Museologia, Arquivologia, Biblioteconomia e do Patrimônio 
Cultural. Por fim, reiterou sua disponibilidade para esclarecimentos e agradeceu pela 
atenção e colaboração dos professores presentes e do departamento. B) – Técnica de 
Laboratório para a disciplina de Parasitologia. A professora Maria do Carmo 
Ferreira, relatou ao Colegiado as informações sobre o encontro que teve com a 
técnica que se mostrou interessada em vir a servir o laboratório de aulas práticas da 
Disciplina de Parasitologia. Disse que a mesma terá que acertar questões envolvendo 
a sua transferencia do Hospital Universitario Gaffrre e Guinle – HUGG, onde atua 
em plantoes  e adequar seus horarios para atender à disciplina de Parasitologia. Por 
fim, a Chefe do DMP, falou aos presentes que pretende convidar a técnica para uma 
outra reunião para ver os acertos finais para que possa vir a atuar neste 
Departamento. C) – Fusão do HUGG com o HFSE e mudança física do IB. A 
Chefe do DMP relatou aos presentes que participou de uma reunião informal do 
colegiado do Centro de Ciencias Biologicas e da Saude- CCBS,  onde foi debatida a 
fusão dos dois hospitais supracitados, com a participaçao do Pro-reitor de 
Planejamento, que apresentou em detalhes de como se dará o processo de fusao. Em 
seu relato, a Profa. Dra. Maria do Carmo, explicou que entendeu que o processo será 
um gradativo, pois existe uma demanda de readaptação dos espaços do HUGG para 



 

receber o Instituto Biomedico e do HFSE para seu uso em fins acadêmicos de 
Hospital Escola. Salientou que esse processo devera ser realizado em pelo menos 18 
meses, visto  que demandará tempo e recursos, e se concretizara, caso seja aprovado 
nos Conselhos Superiores,  na proporção que forem executadas as obras de reforma e 
adaptação das  Unidade Hospitares envolvidas, à nova realidade de uso.   Nada mais 
havendo a tratar, foi lavrada a presente Ata que vai identificada por mim, Paulo 
Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada digitalmente pela Chefe do 
Departamento. 

 
 

_________________________________________ 
Profª. Drª. Maria do Carmo Ferreira 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 
 
 

_______________________________________ 
Paulo Cesar Silva 

Secretário do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 
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